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	M Casadei, ingénieur chez Renault a travaillé sur le renforcement de la sureté des véhicules. Ses travaux ont été réalisés afin de mieux comprendre les dégâts causés sur les véhicules lors des accidents routiers. 

	 FICHE METIER : ingénieur/e en construction automobile
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Ingénieur/e automobile, vous rédigerez un rapport permettant d’expliquer les différences de dégâts observés lors des différents crash-tests des véhicules 1, 2 et 3. Votre rapport présentera :
· L’analyse de l’origine de la différence des dégâts occasionnés par les trois véhicules ci-dessous.
· La représentation graphique la déformation du tube en fonction de la masse du projectile ;
· La relation mathématique permettant de déterminer l’énergie cinétique de la voiture parmi les trois proposées ci-dessous (en justifiant précisément votre choix) :
	
	
	



Où  est la vitesse en mètre par seconde (m/s),  la masse du véhicule en kilogramme (kg) et  l’énergie cinétique en joule (J).
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	Véhicule 1
 = 25 km/h et m = 1 215 kg
	Véhicule 2
 = 75 km/h et m = 1 215 kg
	Véhicule 3
 = 25 km/h et m = 1 745 kg



Document 1 : Situation de freinage et collision.
Lorsqu’il est en mouvement, un véhicule possède une énergie appelée énergie cinétique. Lors d'une collision entre un obstacle fixe et un véhicule en mouvement, l'annulation quasi instantanée de l'énergie cinétique du véhicule peut engendrer une violente déformation du véhicule. 

	Cas d’une collision avec l’obstacle avec freinage
Lorsqu’il s’arrête en freinant face à un obstacle, l’énergie cinétique est alors transformée en énergie thermique (essentiellement au niveau des freins) et se déforme lors de la collision avec l’obstacle. 
     
	Cas d’une collision avec l’obstacle sans freinage
En l’absence de freinage, l’énergie cinétique de la voiture est essentiellement transformée en déformations. Une partie est également convertie en énergie thermique mais elle est négligeable devant les déformations.



Dans le cas où il y a absence de freinage, on peut alors considérer que la déformation du véhicule est alors proportionnelle à son énergie cinétique avant le choc. 


Document 2 : Modélisation des crash-tests par M Casadei.
	Afin d’étudier les déformations des véhicules au cours d’un accident, M Casadei, a modélisé les crash- tests en utilisant des projectiles sur un tube qui se déforme proportionnellement à l’énergie cinétique que possède le projectile avant le choc. 
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Partie 1 de l’expérience : Influence de la vitesse de l’objet sur les déformations

Des projectiles de masses égales à 20 kg sont envoyés sur des tubes à différentes vitesses (de 0 à 40 m/s). 
	On relève alors la déformation engendrée lors de la collision du projectile avec le tube dans le tableau ci-contre :
		Energie cinétique Ec (kJ)
	0
	1000
	4000
	9000
	16000

	Déformation réelle (cm)
	0
	1,50
	6,01
	13,6
	24,1

	 (m/s)
	0
	10
	20
	30
	40

	 (m²/s²)
	0
	100
	400
	900
	1600
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	Graphique représentant la déformation du tube en fonction de la vitesse du projectile.
	





Partie 2 de l’expérience : Influence de la masse de l’objet sur les déformations 

Des projectiles de masses variables (de 0 à 40 kg) sont envoyés sur des tubes à une vitesse constante égale à 20 m/s. 


	Tableau donnant la déformation engendrée lors de la collision du projectile avec le tube en fonction des masses utilisées :
	Masse
	0
	10
	20
	30
	40

	Déformation sur le schéma (cm)
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Du papier millimétré est à disposition de l’élève
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